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Hej alla elever 
Under vecka 41 och 42 hoppas vi i Idrott- och Hälsa gruppen att så många elever och pedagoger som möjligt på Väringaskolan vill gå och cykla till och från skolan. 
Tanken med Gå & cykel utmaningen är att öka lusten till att vara ute och röra sig, hjälpa och bidra till en större miljömedvetenhet och även minska biltrafiken vid och runt vår fina skola. 
Om du kan och har möjlighet att anta vår utmaning så tror vi att du som elev och pedagog kommer bli lite piggare och kanske orkar du mer i skolan under dagen 
Det ska vara roligt att vara ute och röra på sig och du ska må bra av det. Om vi samtidigt hjälper vår fina planet så tycker vi att det är ett stort plus. 
Så här tänkte vi att Gå & cykel utmaningen skulle gå till:
Under veckorna 41 och 42 hoppas vi att du och dina klasskamrater vill gå eller cykla till och från skolan, du kan också resa kollektivt. 
Räknas det bara om man går, cyklar eller åker kollektivt?
Du får både, gå, cykla, sparkcykla, hjula, springa eller något annat kul som får dig att må bra. Men vi vill att du tillsammans med en ansvarig vuxen bestämmer hur du tar dig till och från skolan 
De barn i fsk-klass till åk 2 som blir avsläppta nedanför trappan får räkna detta som att man har gått till skolan.
De barn i åk 3 till 6 som blir avsläppta nedanför skolbacken får räkna detta som att man har gått till skolan. 
Vårt motto är att ALLA ska kunna vara med! 
Vi är övertygade om att ni själva säkert har fler egna kreativa lösningar som skulle kunna funka för just er, så har ni har tips, ideer eller tankar kring Gå & cykel utmaningen så kan ni antingen skriva ner dom på en lapp och lämna den till er lärare eller berätta det för er lärare eller pedagog.

Era tankar, ideer och funderingar är viktiga för oss.

Mvh 
Idrott- och hälsa gruppen. 
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